



НОВОСТИ ФЕДЕРАЛЬНОГО НАЛОГОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА:

1.1. Постановление Правительства РФ от 30 июня 2010 г. N 489

Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей

Разработан новый порядок подготовки ежегодного плана проверок юрлиц и ИП органами государственного и муниципального контроля.

Предусмотрено, что конкретно следует отражать в плане. Необходимо, в частности, определить юрлиц и ИП, проверки которых включаются в него с учетом результатов внеплановых, проведенных за последние 3 года. Должны быть указаны сведения о контрольных мероприятиях субъектов, с момента регистрации которых прошло 3 года. Речь также идет о тех, кто занимается деятельностью в сфере здравоохранения, образования и др.

Проект плана поступает в орган прокуратуры по месту нахождения юрлиц и ИП. Срок - до 1 сентября года, предшествующего тому, в котором будут проводиться проверки. После рассмотрения возможна доработка. Ежегодный план в бумажном виде (с приложением электронной копии) нужно направить до 1 ноября.

Органы государственного и муниципального контроля размещают планы на своих сайтах.

Предусмотрена возможность вносить изменения в план.

Прежний порядок признан утратившим силу.

1.2. Приказ Минфина РФ от 20 мая 2010 г. № 46н

Об утверждении федеральных стандартов аудиторской деятельности

Полномочия Правительства РФ по утверждению федеральных стандартов аудиторской деятельности (ФСАД) были переданы Минфину России. В связи с этим утвержден ряд новых ФСАД.

Один из них определяет требования к форме, содержанию, порядку подписания и представления аудиторского заключения о бухгалтерской (финансовой) отчетности.

В заключении аудитор выражает свое мнение о достоверности отчетности. Оно

формируется на основе полученных аудиторских доказательств. Аудитор должен оценить, в частности, обоснованность принятой учетной политики, а также является ли информация, отраженная в бухгалтерности, надежной, сопоставимой, понятной и уместной. Следует выяснить, дает ли отчетность достоверное представление об имевших место хозяйственных операциях и событиях.

Отдельный ФСАД посвящен аудиторскому заключению, содержащему модифицированное мнение о достоверности отчетности. Оно может быть выражено в следующих формах: с оговоркой, отрицательное, отказ от выражения мнения.

Аудитор обязан модифицировать свое мнение, если он пришел к выводу, что бухгалтерность в целом содержит существенные искажения. Второй случай - у него отсутствует возможность получить достаточные доказательства того, что такие искажения отсутствуют. Определено, что понимается под существенным искажением отчетности.

Третий ФСАД устанавливает требования к дополнительной информации, включаемой в аудиторское заключение. Цель - привлечь внимание пользователей отчетности к отраженному в ней обстоятельству, которое, по мнению аудитора, настолько важно, что является основополагающим для понимания отчетности ее пользователями. Другое обстоятельство - не отраженное в отчетности, но которое может способствовать пониманию пользователями аудита, ответственности аудитора или содержания аудиторского заключения.

Приведены примеры аудиторских заключений.

Приказ вступает в силу с даты признания утратившим силу правила (стандарта) N 6 "Аудиторское заключение по финансовой (бухгалтерской) отчетности" (утв. постановлением Правительства РФ от 23 сентября 2002 г. N 696).

2. НОВОСТИ РЕГИОНАЛЬНОГО НАЛОГОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА:

2.1. Закон Архангельской области от 28.06.2010 N 172-14-ОЗ

О введении в действие на территории Архангельской области налога на имущество организаций в соответствии с частью 2 Налогового кодекса РФ

Пересмотрен перечень организаций обладающих правом на использование льготной ставки налога на имущество организаций, а также перечень организаций обладающих правом на использование пониженной ставки налога на прибыль организаций.



2.2. Закон Архангельской области от 28.06.2010 N 182-14-ОЗ

О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции

Определены полномочия органов государственной власти Архангельской области в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, урегулированы отношения в сфере розничной продажи алкогольной продукции и лицензирования розничной продажи алкогольной продукции, в сфере установления порядка ограничения розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе, на территории Архангельской области.

СОВЕТЫ ПО НАЛОГОВОМУ ПЛАНИРОВАНИЮ:

3.1. Разъяснения ПФР о привлечении к ответственности за неисполнение основных обязанностей плательщиков страховых взносов

Распоряжение Правления ПФ РФ от 05.05.2010 N 120р "Об организации работы территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации по привлечению к ответственности плательщиков страховых взносов за нарушение законодательства Российской Федерации о страховых взносах"

Правление Пенсионного фонда России утвердило "Методические рекомендации по организации работы территориальных органов ПФР по привлечению к ответственности плательщиков страховых взносов за нарушение законодательства РФ о страховых взносах". Данный документ принят для того, чтобы территориальные органы ПФР единообразно применяли нормы Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ, регулирующие привлечение плательщиков страховых взносов к ответственности.

Поскольку территориальные органы ПФР будут руководствоваться данными рекомендациями, знание положений данного документа будет полезно компаниям и предпринимателям.

1.1. Непредставление расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам

В соответствии с п. 3 ч. 2 ст. 28 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ

организации и предприниматели должны представлять в установленный срок расчеты по начисленным и уплаченным страховым взносам. Ответственность за неисполнение этой обязанности установлена ст. 46 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ. Согласно данной статье размер штрафа определяется исходя из суммы страховых взносов, подлежащих уплате на основе несвоевременно представленного расчета. Он не может быть менее 100 руб. при просрочке не более 180 календарных дней (ч. 1 ст. 46 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ) и менее 1000 руб. при более длительной просрочке (ч. 2 ст. 46 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ).

В п. 2.1 Методических рекомендаций разъяснен порядок применения ст. 46 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ. Так, нарушение срока представления расчета территориальный орган ПФР устанавливает в ходе камеральной проверки. Если отчетность вообще не была подана, то привлечь к ответственности за такое нарушение можно лишь по итогам выездной проверки. Правление ПФР особо отмечает, что непредставление расчета за каждый отчетный период является самостоятельным составом.

За нарушение срока представления нулевого расчета Правление ПФР рекомендует взимать штраф в размере 100 руб. Следует отметить, что ст. 46 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ аналогична ст. 119 НК РФ, которая предусматривает ответственность за нарушение срока представления налоговой декларации. При применении данной нормы в отношении нулевой отчетности существует неоднозначная судебная практика. Часть судов придерживается позиции, что при нарушении срока представления нулевых деклараций взимается минимальный штраф, установленный п. 1 ст. 119 НК РФ (см., например, Постановление ФАС Северо-Западного округа от 25.02.2009 N А56-28215/2007). Этот подход поддерживает и Минфин России (Письмо от 27.10.2009 N 03-07-11/270). Другие суды указывают, что размер штрафа составляет 0 руб., так как он определяется исходя из суммы налога, фактически подлежащей перечислению в бюджет (см., например, Постановление ФАС Восточно-Сибирского округа от 24.09.2008 N А19-697/08-32-ФЗ-4671/08). Отметим, что таких судебных решений больше. Дополнительные материалы см. в Энциклопедии спорных ситуаций по части первой Налогового кодекса РФ. Возможно, правоприменительная практика в отношении ст. 46 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ будет складываться аналогичным образом.

ПФР разъясняет, что наличие переплаты не освобождает от ответственности за нарушение срока представления расчета по взносам, а также не уменьшает размер штрафа. Факт своевременной уплаты страховых взносов не исключает штрафа по ст. 46 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ. Отметим, что при применении ст. 119 НК РФ своевременное перечисление налога имеет значение. Так, Минфин России в Письме от 27.03.2008 N 03-02-07/1-133 указывает, что в этой ситуации необходимо взыскивать



штраф в минимальном размере - 100 руб. Некоторые судьи занимают аналогичную позицию (см. Постановление ФАС Уральского округа от 24.09.2007 N Ф09-7145/07-С3). Но большинство судов все же не согласно с таким подходом: штраф определяется исходя из данных, отраженных в декларации (см. Постановление ФАС Восточно-Сибирского округа от 07.11.2007 N А19-1223/07-30-Ф02-8369/07, А19-1223/07-30-Ф02-8373/07).

1.2. Неуплата или неполная уплата сумм страховых взносов

В соответствии с ч. 1 ст. 18, п. 1 ч. 2 ст. 28 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ организации и предприниматели должны правильно исчислять и своевременно уплачивать страховые взносы. Ответственность за неисполнение этой обязанности установлена ст. 47 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ. Согласно данной норме неуплата или неполная уплата страховых взносов в результате занижения базы, неправильного исчисления таких платежей или других неправомерных действий (бездействия) влечет взыскание штрафа в размере 20 процентов неуплаченной суммы (ч. 1 ст. 47 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ). Если же данное правонарушение совершено умышленно, то штраф возрастает в два раза - до 40 процентов неуплаченной суммы (ч. 2 ст. 47 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ).

В Методических рекомендациях ответственности за неуплату страховых взносов посвящен п. 2.2. В нем, в частности, отмечено, что данное правонарушение выявляется в ходе камеральной или выездной проверок. По ст. 47 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ могут быть оштрафованы организации и предприниматели - работодатели.

Также в п. 2.2 Методических рекомендаций разъяснена объективная сторона правонарушения, предусмотренного ст. 47 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ. Поскольку она заключается в неуплате взносов в результате занижения базы, неправильного исчисления таких платежей или других неправомерных действий, это означает, что организация и предприниматель не могут быть оштрафованы за неуплату правильно исчисленных страховых взносов. Следовательно, если у плательщика нет свободных денежных средств для перечисления взносов, он может не опасаться, что его оштрафуют за неуплату. Главное правильно определить базу, исчислить платежи в полном объеме и представить соответствующую отчетность, тогда недоимку можно будет погасить позже. При этом за все время просрочки необходимо будет начислить пени. Следует отметить, что аналогичный подход действует и при неуплате налогов: за непогашение уже имеющейся недоимки привлечь к ответственности по ст. 122 НК РФ нельзя.

В п. 2.2 Методических рекомендаций разъяснено, в каких случаях при наличии переплаты

не возникает ответственности по ст. 47 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ. Штрафа не будет, если в предыдущем периоде у компании или предпринимателя имелась переплата, равная или превышающая не перечисленную в последующем периоде сумму взносов. При этом переплата и неперечисленная сумма взносов должны относиться к одному виду страхования и одному внебюджетному фонду. Если же переплата возникла в более поздние периоды, то во избежание штрафа необходимо подать уточненный расчет, а до этого погасить недоимку и перечислить пени (ч. 4 ст. 17 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ).

1.3. Отказ или непредставление в установленный срок документов по требованию территориального органа ПФР

В соответствии с п. 4 ч. 2 ст. 28, ч. 1 и 5 ст. 37 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ плательщики взносов должны в течение 10 дней представлять документы, затребованные территориальными органами ПФР при проведении проверки. Ответственность за неисполнение этой обязанности установлена ст. 48 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ. Согласно данной норме отказ или непредставление в установленный срок запрошенных документов наказывается штрафом в размере 50 руб. за каждый непредставленный документ.

Рассмотрим наиболее значимые для компаний и предпринимателей рекомендации ПФР, содержащиеся в п. 2.3 Методических рекомендаций. Плательщик взносов обязан представить документы, если ему было вручено требование, форма которого утверждена Приказом Минздравсопразвития России от 07.12.2009 N 957н (ч. 1 ст. 37 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ). Данное требование должно содержать наименование, реквизиты и количество документов, имеющих отношение к предмету проверки. К сожалению, в рассматриваемом распоряжении не указано, какие будут последствия при невыполнении таких рекомендаций территориальными органами ПФР. Правомерно ли будет привлечение к ответственности за неисполнение требования, в котором не конкретизирован перечень документов?

Еще один спорный момент, затронутый в п. 2.3 Методических рекомендаций, касается определения величины штрафа за несвоевременное представление документов. Как указывалось выше, размер санкции кратен количеству непредставленных документов (ст. 48 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ). Однако в случае нарушения срока выполнения обязанности непредставленных документов нет - они уже получены проверяющими. Значит, размер штрафа составит 0 руб. ПФР вышел из этой ситуации следующим образом: санкция будет исчисляться исходя из количества несвоеременно представленных документов. Следует отметить, что данное разъяснение противоречит ст. 48 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ, так как в нем такой способ определения размера штрафа не предусмотрен.

Применение документа (выводы):



- за несвоевременное представление нулевого расчета по взносам территориальные органы ПФР будут штрафовать на 100 руб.;
- наличие переплаты по взносам или своевременное их перечисление в бюджет не освобождает от ответственности за нарушение срока представления расчета и не уменьшает размер штрафа;
- за неуплату взносов территориальные органы ПФР будут штрафовать организации и предпринимателей - работодателей;
- за неуплату правильно исчисленных взносов территориальные органы ПФР штрафовать не будут;
- при наличии в предыдущем периоде переплаты по тем же взносам, зачисляемым в тот же внебюджетный фонд, за неуплату взносов территориальные органы ПФР штрафовать не будут;
- требование о представлении относящихся к предмету проверки документов должно содержать перечень данных документов с указанием их наименования, реквизитов и количества;
- за несвоевременное представление затребованных в ходе проверки документов территориальные органы ПФР будут штрафовать на 50 руб. за каждый несвоевременно представленный документ.

Информация взята с сайта klerk.ru

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА:

4.1. Письмо Федеральной налоговой службы от 23 июня 2010 г. № ШС-37-3/4878

О порядке отражения в налоговой декларации сумм начисленной амортизации

Разъяснен порядок отражения в декларации по налогу на прибыль сумм амортизации в зависимости от метода ее начисления, предусмотренного плательщиком в учетной политике.

При линейном методе сумма амортизации за отчетный (налоговый) период отражается по строке 131 Приложения N 2 к Листу 02 декларации, сумма амортизации по нематериальным активам - по строке 132.

В случае применения нелинейного метода соответственно используются строки 133 и 134. Если при этом у налогоплательщика есть объекты, относящиеся к 8-10 амортизационным группам, сумма амортизации, начисленная по ним линейным методом, отражается по строкам 131 и 132.

Также в декларации (строка 135) должен приводиться код метода начисления амортизации, отраженного в учетной политике. Для линейного указывается 1, для нелинейного - 2.

Все перечисленные строки заполняются в обязательном порядке. Прочерк ставится, если нет данных (например, при отсутствии амортизируемого имущества) либо на то есть специальное указание.

4.2. Письмо Минфина России от 23.06.2010 N 03-07-11/267

О корректировке базы по налогу на прибыль текущего периода при предоставлении скидки в виде уменьшения цены единицы товара

Скидки, предоставленные покупателю за выполнение определенных условий договора (в частности объема закупок), организация-продавец вправе включить в состав внереализационных расходов (пп. 19.1 п. 1 ст. 265 НК РФ). Соответственно, если первоначальная цена товара в договоре не изменяется, то суммы выплаченных покупателям скидок продавец может учитывать в периоде их предоставления. Однако зачастую скидка по соглашению сторон предоставляется путем изменения цены договора купли-продажи. В этом случае положения пп. 19.1 п. 1 ст. 265 НК РФ применяться не могут (Письма Минфина России от 02.05.2006 N 03-03-04/1/411, УФНС России по г. Москве от 25.12.2006 N 20-12/115048). Это объясняется тем, что налоговый учет строится на основании первичных учетных документов, в том числе гражданско-правовых договоров (ст. 313 НК РФ). Следовательно, уменьшение цены единицы товара в договоре купли-продажи должно найти свое отражение в данных налогового учета о стоимости проданных товаров, то есть продавцу следует подать уточненные налоговые декларации за тот период, в котором произошла реализация товаров. В то же время ФАС Западно-Сибирского округа в Постановлении от 17.09.2007 N Ф04-6332/2007(38166-А67-15) пришел к выводу, что продавец правомерно учел в составе внереализационных расходов на основании пп. 19.1 п. 1 ст. 265 НК РФ скидки, предоставляемые путем изменения цены товара.

Однако в рассматриваемом письме финансовое ведомство обратило внимание на то, что с 1 января 2010 г. налогоплательщик может корректировать базу налогового (отчетного) периода, в котором выявлены ошибки или искажения, относящиеся к прошлым периодам, если допущенные ошибки (искажения) привели к переплате налога (п. 1 ст. 54 НК РФ). При предоставлении скидки путем уменьшения цены товара уменьшаются ранее признанные доходы продавца от реализации, это приводит к излишней уплате налога в прошлых налоговых периодах. Поэтому продавец в данном случае согласно п. 1 ст. 54 НК РФ вправе скорректировать базу по налогу на прибыль в периоде внесения изменений в договор купли-продажи.



4.3. Письмо Минфина России от 24.06.2010 N 03-07-10/10

О включении в первоначальную стоимость затрат на электроэнергию и воду

Все затраты заказчика-застройщика, связанные со строительством объекта недвижимости, предусматриваются в смете на строительство и включаются в первоначальную стоимость объекта. В процессе строительства возникает необходимость использования коммунальных услуг. Однако заказчики-застройщики (инвесторы) могут нести отдельные расходы, не предусмотренные сметной документацией. Заказчик-застройщик может заключить договор со снабжающей организацией для обеспечения строительства объекта электроэнергией и водой. Минфин России разъяснил, как учитывать данные затраты для целей налога на прибыль. Согласно п. 1 ст. 257 НК РФ первоначальная стоимость основного средства определяется как сумма расходов на его приобретение, сооружение, изготовление, доставку и доведение до состояния, в котором оно пригодно для использования (за исключением НДС и акцизов). Следовательно, если организация оплачивает электроэнергию и воду для обеспечения процесса строительства, то есть в период, когда в налоговом учете еще не сформирована первоначальная стоимость возводимого объекта недвижимости, то указанные затраты увеличивают первоначальную стоимость этого основного средства.

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА:

5.1. Постановление ФАС Дальневосточного округа от 01.06.2010 N Ф03-3642/2010

НДС по недоамортизированным основным средствам не нужно восстанавливать до начала использования права на освобождение

Налоговая инспекция провела выездную проверку предпринимателя, который применял освобождение от исполнения обязанностей плательщика НДС в соответствии со ст. 145 НК РФ. В ходе контрольных мероприятий налоговый орган установил, что до перехода на освобождение налогоплательщик приобрел основные средства, "входной" НДС по которым был принят к вычету. Поскольку данные объекты не были полностью самортизированы, инспекция пришла к выводу о нарушении предпринимателем п. 8 ст. 145 НК РФ. Согласно данной норме, принятый к вычету НДС по приобретенным основным средствам

восстанавливается в последнем налоговом периоде перед отправкой уведомления о применении права на освобождение, если данные основные средства не использовались в операциях, признаваемых объектами обложения НДС. При этом налоговый орган считает, что НДС можно не восстанавливать только в случае полной амортизации имущества. Учитывая данные обстоятельства, инспекция доначислила налог, пени и штраф. Предприниматель не согласился с таким решением и обжаловал его в суд.

Суд установил, что предприниматель до перехода на освобождение использовал спорное имущество в производственной деятельности и для проведения иных облагаемых НДС операций. При этом право на вычет не связано с моментом использования приобретенных товаров. Значит, переход на освобождение по ст. 145 НК РФ не является основанием для восстановления НДС, правомерно предъявленного к вычету в предыдущие периоды. Довод инспекции о том, что налог не следует восстанавливать лишь в случае полной амортизации имущества, суд отклонил как не имеющий правового обоснования. Таким образом, решение инспекции было признано недействительным. Аналогичные выводы содержатся в Постановлениях ФАС Северо-Западного округа от 18.05.2005 N А52/7134/2004/2, от 28.02.2005 N А44-4326/04-С9.

Следует отметить, что официальная позиция по данному вопросу заключается в том, что налогоплательщик обязан восстановить НДС с остаточной стоимости основных средств (см. Письмо Минфина России от 12.04.2007 N 03-07-11/106).

ВОПРОС-ОТВЕТ:

Вопрос:

При исчислении налога на прибыль в каком отчетном периоде - текущем или предыдущем - необходимо отразить платеж за аренду помещения, если соответствующий акт арендодателя датирован текущим месяцем, то есть следующим за отчетным?

Ответ:

Расходы организации, в том числе и арендные платежи, могут учитываться для целей обложения налогом на прибыль, если они: - обоснованны; - документально подтверждены (п. 1 ст. 252 НК РФ).

Для документального подтверждения расходов в виде арендных платежей организации-арендатору нужно иметь договор аренды, заключенный в соответствии с требованиями Гражданского кодекса РФ (гл. 34 ГК РФ), акт приема-передачи арендованного имущества и документы, подтверждающие оплату арендных платежей. Если договором аренды не предусмотрено оформление акта приема-передачи услуги, то ежемесячно составлять акты об оказании услуг по аренде нет необходимости (письмо Минфина России от 06.10.2008 N 03-03-06/1/559).



Арендные платежи за арендуемое помещение относятся к прочим расходам, связанным с производством и (или) реализацией (пп. 10 п. 1 ст. 264 НК РФ).

Для налогоплательщиков, применяющих для целей налогообложения прибыли порядок признания доходов и расходов по методу начисления, расходы признаются в том отчетном (налоговом) периоде, к которому они относятся, независимо от времени фактической выплаты денежных средств и (или) иной формы оплаты исходя из условий сделок (п. 1 ст. 272 НК РФ).

Однако в отношении арендных платежей установлен особый порядок признания даты осуществления расходов. Налогоплательщик-арендатор вправе выбрать одну из следующих дат (пп. 3 п. 7 ст. 272 НК РФ):

- дату расчетов в соответствии с условиями заключенных договоров;
- дату предъявления налогоплательщику документов, служащих основанием для произведения расчетов;
- последний день отчетного (налогового) периода.

Выборный способ признания расходов в виде арендной платы организация должна закрепить в учетной политике.

Например, если согласно учетной политике налогоплательщика датой возникновения расходов по оплате арендной платы признается дата подписания акта приемки-передачи услуг, то такие расходы в целях налогообложения прибыли признаются на дату подписания акта, несмотря на то что они относятся к предыдущему отчетному периоду (письмо Минфина России от 03.11.2009 N 03-03-06/1/727).

Нередко арендодатели ставят размер арендной платы в зависимость от коммунальных услуг, причем требования предъявляются со значительным опозданием. Данные расходы должны быть документально подтверждены актами оказанных услуг с расчетами коммунальных платежей и услуг связи, составленными арендодателем на основании счетов предприятий, оказавших данные услуги (письмо УФНС России по г. Москве от 30.06.2008 N 20-12/061162).

По мнению налоговой и финансовой служб, для целей налогообложения прибыли расходы в виде коммунальных платежей могут быть учтены в том месяце, в котором получены документы, подтверждающие расходы предыдущих периодов, при условии, что данный порядок закреплен в учетной политике организации (письма УФНС России по г. Москве от 03.08.2009 N 16-15/079275, Минфина России от 20.01.2009 N 07-02-06/08, от 06.09.2007 N 03-03-06/1/647).

Таким образом, для определения даты признания расходов организации необходимо выбрать один из трех возможных способов признания расходов при оплате арендных платежей и закрепить его в учетной политике. Если организация применяет кассовый метод, то затраты по арендным платежам

должны отражаться в налоговом учете после их фактической оплаты (п. 3 ст. 273 НК РФ).

ПРЕДЛАГАЕМ ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ ХОРОШУЮ НОВОСТЬ ОТ СОБИНБАНКА:

СОБИНБАНК снижает ставки по кредитам для МСБ

Собинбанк сообщает о понижении ставок по кредитам для клиентов – предприятий малого и среднего бизнеса (МСБ). В среднем ставки по всем видам кредитов уменьшились на 2%. Также увеличена максимальная сумма кредита – с 20 млн до 25 млн рублей.

В настоящее время в Банке действуют программы «Оборотный кредит», «Оборудование в кредит», «Кредит под залог автотранспорта», «Кредит под залог недвижимости» и «Овердрафт», которые дают возможность предприятиям МСБ привлечь средства в размере от 500 тыс до 25 млн рублей. Их отличают удобные схемы погашения, гибкий подход к залоговому обеспечению и его оценке, а также оперативность – Банк принимает решение о выдаче кредита всего за 3 дня. Размер ставок по кредитам в рублях теперь составляет от 19%, по кредитам в долларах США и евро – от 12%.

«Улучшая условия по программам кредитования малого и среднего бизнеса, Собинбанк старается оказать поддержку своим клиентам и сделать заемные средства более доступными, - говорит вице-президент Собинбанка Павел Ильин. – Понижение ставок расширит возможности предприятий в привлечении кредитов, стимулируя, таким образом, развитие бизнеса».

Подробнее с условиями программ кредитования МСБ можно ознакомиться в ПРИЛОЖЕНИИ №1 к настоящей аннотации, а также на сайте www.sobinbank.ru